

ПО ГОРОДАМ
И ВЕСЯМ

ГЛАЗУНОВКА

В эти дни в Глазуновской средней школе проходят двухнедельные курсы повышения квалификации для учителей химии и биологии района. Занятия организованы областным институтом усовершенствования учителей.

С 17 апреля орловские специалисты проведут учёбу для директоров местных школ. Её темой будет внедрение в общеобразовательных учреждениях профильного обучения.

ЗМИЁВКА

29 снарядов времён Великой Отечественной войны калибра 120 миллиметров и девять взрывателей обезврежено группой спецработ МЧС 8 апреля. Это одна из самых крупных смертоносных находок отголосков войны на территории области в этом году.

КОРСАКОВО

9 апреля у корсаковской плотины, расположенной на реке Зуше, льдины образовали затор. Возле гидросооружения уровень воды начал расти. К месту происшествия срочно была вызвана аварийно-спасательная бригада, которая принялась разбивать льдины. Работы продолжались до 21.00. Нормальный пропуск воды был возобновлён.

В настоящее время контроль за плотинной осуществляется ежедневно.

КРОМЫ

Под председательством первого заместителя главы администрации района А.В. Быкова состоялось заседание штаба по проведению экологического двухмесячника (организован с 1 апреля).

Планируется, что в мероприятиях по санитарной очистке района и населённых пунктов примут участие не менее пяти тысяч человек. Представители трудовых коллективов уже приступили к уборке мусора, займётся высадкой зелёных насаждений и оформлением клумб, покраской фасадов зданий. Кроме того, в этом году намечено продолжить установку декоративных бетонных изгородей в Центральном парке, у районного стадиона.

22 апреля пройдёт традиционный экологический субботник.

ЛИВНЫ

Планируется, что около 90 ребят из сёл и деревень района отправятся этой весной на военную службу. Районная призывная комиссия будет работать до 24 апреля. После этого будущие солдаты пройдут медкомиссию в Орле, и их распределят по воинским частям.

Ежегодно от Ливенского района на военную службу отправляются около 160 человек.

МЦЕНСК

Недавно в селе Тельцево проведена замена устаревшей телефонной станции координатного типа ёмкостью 150 номеров на современную цифровую АТС «Квант-Е», рассчитанную на 256 номеров.

Новая телефонная станция включена в оптико-волоконное кольцо Орёл — Болхов — Мценск, что значительно улучшит качество связи.

Программа перевода сельской телефонной связи на цифровой формат принята на Орловщине в середине 1990-х годов.

В настоящее время сельскую телефонную сеть области обслуживает 37 цифровых АТС. Всего в сёлах и деревнях нашего региона насчитывается 401 автоматическая телефонная станция.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

На днях из-за разлива реки Моховица в селе Моховица фельдшер не смог самостоятельно добраться до престарелых граждан, возраст которых 73 и 75 лет. У одной из женщин был перелом руки, у другой — травма ноги.

С помощью лодок обеих жительниц села эвакуировали спасатели МЧС. Гражданкам оказали помощь работники скорой помощи Орловского района.

ШАБЛЫКИНО

7 апреля в коровнике СПК «Рассвет» произошёл пожар. Возгорание возникло из-за неисправности дымохода в пристройке.

К счастью, в огне никто не пострадал. Из горящего здания были выведены работавшие там животноводы (два человека) и 100 коров.

Информгентство
«Орловской правды».

Выполнение задания по собственным доходам в бюджеты
Орловской области за I квартал 2006 г.

Бюджеты	Выполнение задания	Выполнение задания	2006 г. к 2005 г. (%)
	2006 г. (%)	I квартала (%)	
1	2	3	4
1. Верховский	26,1	145,7	129,4
2. Троснянский	22,5	137,3	136,3
3. г. Орёл	21,1	101,5	119,9
4. Должанский	20,8	123,5	79,3
5. Сосковский	20,6	108,6	129,7
6. Кромской	20,1	112,2	130,2
7. г. Мценск	20,0	112,5	119,6
8. Болховский	19,2	132,5	163,5
9. Знаменский	19,0	110,5	105,3
10. г. Ливны	19,0	113,2	121,8
11. Глазуновский	18,7	139,6	121,7
12. Мценский	18,2	103,5	72,0
13. Урицкий	18,0	101,1	170,6
14. Краснозоренский	17,9	104,8	56,6
15. Свердловский	17,3	101,9	89,8
16. Новосильский	16,6	178,0	134,5
17. Покровский	16,6	185,0	170,6
18. Шаблыкинский	16,2	127,6	124,5
19. Орловский	16,2	117,0	63,1
20. Залегощенский	15,3	104,9	90,7
21. Хотынецкий	15,0	152,4	69,8
22. Ливенский	14,0	100,1	55,1
23. Дмитровский	13,9	107,1	82,6
24. Малоархангельский	13,7	130,7	83,2
25. Колпнянский	12,9	123,5	85,0
26. Новодеревеньковский	12,7	100,2	103,1
27. Корсаковский	12,1	100,4	137,4
ИТОГО по местным бюджетам	19,5	107,5	109,4
Областной бюджет	19,8	103,6	109,2
ВСЕГО консолидированный бюджет области	19,7	104,6	109,3

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

Агрохолдинг: новая ступень развития

В одном из крупнейших предприятий агропромышленного сектора Орловской области ОАО АПК «Орловская Нива» на днях состоялось собрание акционеров. На собрании генеральным директором агрохолдинга единогласно избран Анатолий Сергеевич Судоргин, который вот уже 12 лет является бессменным руководителем ОАО АПК «Орловская Нива».

На сегодняшний день в структуре агрохолдинга более 60 предприятий всех отраслей АПК: агрофирмы, перерабатывающие и обслуживающие предприятия. Компания «Орловская Нива» первой в области организовала свою работу по замкнутому циклу: сельхозпродукция проходит путь от поля до прилавка. 12-летний опыт работы агрохолдинга доказал правильность выбранного пути. Годовой оборот предприятия составляет около трех миллиардов рублей.

Благодаря накопленному опыту работы в рынке холдинг первым в области включился в работу по реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК». Задолго до того, как механизм проекта был запущен, «Орловская Нива» работала над повышением эффективности животноводства и растениеводства. Компания уже приступила к реализации четырех важнейших программ проекта: развитие птицеводства, свиноводства, молочного животноводства и жилищного строительства



год и ряда других объектов. Немаловажно, что при строительстве птицеводческих помещений используются эффективные малогабаритные технологии, металлоконструкции с панелями-сандвич заменили железобетон.

В течение последних двух лет специалисты агрохолдинга активно работали над развитием свиноводства. Проведена частичная



реконструкция Верховского и Михайловского комплексов. Уже в 2007 году поголовье должно увеличиться до 20 тысяч голов, а производство мяса достигнет 2,5 тысячи тонн (возрастет более чем в два раза), что даст возможность в полном объеме обеспечить потребность перерабатывающей промышленности «Орловской Нивы» в сырье.

голов планируется сдать уже в конце текущего года. Также предусмотрена реконструкция молочных комплексов в ОАО «Плоское», «Нива-Никольское», «Хотыковская Нива». Дойное стадо будет доведено до четырех тысяч голов. Увеличение производства молока также позволит значительно пополнить сырьевую базу перерабатывающих предприятий холдинга.

Развитие животноводства призвано способствовать укреплению производственной и социальной сфер села. В настоящее время завершается работа по проектированию объектов строительства. Параллельно прорабатываются вопросы их финансирования. Следует отметить большую заинтересованность областной администрации в реализации проекта. Соответствующие органы обеспечивают организацию контроля за оформлением необходимых документов.

Пик работ холдинга по реализации аграрного проекта совпал с подготовкой к весенней посевной. Вся техника «Орловской Нивы» готова к выходу в поле, выделяются необходимые денежные ресурсы на приобретение минеральных удобрений, запчастей, горюче-смазочных материалов.

Н. ВИКТОРОВА.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

Когда торг уместен

Недавняя мини-ярмарка рабочих мест, организованная центром занятости населения Железнодорожного района г. Орла совместно с ООО «Специализированное управление № 1» ОАО «Орелстрой», — яркий пример продуктивного взаимодействия с конкретным работодателем.

Открывая ярмарку, начальник управления Федеральной государственной службы занятости населения по Орловской области А.И. Шведов отметил, что цель подобных мероприятий — «помочь встретиться соискателям рабочих мест и работодателям». Представляя ООО «Специализированное управление № 1» ОАО «Орелстрой», его директор О.В. Теплинский сообщил, что предприятие работает с 1963 года и многим орловцам известно по старому названию — «Строймеханизация». В настоящее время оно выполняет работы по сооружению коммуникаций, строительству автодорог, благоустройству.

— Сегодня, — сказал Олег Владимирович, — предприятие работает стабильно, вовремя выплачивается зарплата: в среднем шесть с половиной тысячи рублей. В этом году планируем поднять ее до восьми тысяч. Работателям предоставляется полный пакет социальных гарантий. К услугам посетителей мини-ярмарки (около 70 чело-

Наталья ГЕРАСИМОВА.

ЗАО НК «Нобель Ойл»
РЕАЛИЗУЕТ ЧЕРЕЗ СЕТЬ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ:

■ дизельное топливо;

■ запасные части к автотракторной технике,
(в том числе завода "Мотордеталь", г.Кострома).

Возможен расчет зерновыми культурами и кредитование до октября 2006 года, под новый урожай.

По вопросам приобретения продукции и заключения договоров обращайтесь к нашим представителям

— по ДИЗЕЛЬНОМУ ТОПЛИВУ:

ООО "Черноземье", г.Орел, ул. Горького, 45,
тел. (486-2) 45-63-35; факс (486-2) 45-50-29;
— по ЗАПАСНЫМ ЧАСТЯМ К АВТОТРАКТОРНОЙ ТЕХНИКЕ:

ОАО "Регламент", Орловская область,

Сабуровская с/ад, ул. Машиностроительная, 9,
тел. (486-2) 77-40-03;

ОАО "Колпнянский элеватор", Орловская область, п.Колпны, ул. Железнодорожная, 5,
тел: (486-74) 2-16-62, 2-18-12; факс: (486-74) 2-14-05.

Подлежит обязательной сертификации.

ООО "Агрофест-Орел"
закупает зерновые урожая 2005 г.
Поставка на Хомутовский элеватор и в ОАО "Орловская хлебопечная база № 36" в г. Орле.
А также реализует муку пшеничную в/с и 2 с., отруби пшеничные.
Телефоны: (4862) 43-55-09, 46-92-21, 43-47-57, 46-92-22.

ЦентрОбувь Сеть обувных магазинов
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:
**ОПЕРАТОРОВ ПК, КАССИРОВ,
СТАРШИХ ПРОДАВЦОВ,
ПРОДАВЦОВ - КОНСУЛЬТАНТОВ,
УБОРЩИЦ.**
Адрес: г. Орел,
ул. Октябрьская, д.52.
Телефон: 43-92-68.

ОРЕЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА



ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ РАЙОН

КОНКУРС ЗАКРОЙЩИКОВ

Ежегодный конкурс закройщиков состоялся в профессиональном лицее № 12. В нём приняли участие 25 девушек 3-го курса швейного отделения лицея. Конкурсантам необходимо было продемонстрировать свои профессиональные навыки в снятии мерки с заказчика, изготовлении выкройки и примерке. В роли заказчиков выступили учащиеся и преподаватели лицея. На работу у конкурсанток ушло не более шести часов.

Победителем признана Юлия Кузнецова, второе место у Галины Машковой, третье завоевала Галина Косенкова. Призерам вручены денежные премии. К тому же они освобождены от сдачи зачёта по специальности «закройщик».

СОБАКА ЗАЩИЩАЛА ХОЗЯИНА

С неожиданной трудностью столкнулись работницы «Скорой помощи» утром 7 апреля на улице Привокзальной. Прибывшие на место вызова медики на протяжении некоторого времени не могли оказать гражданину, которому стало плохо, помощи: к нему никого не подпускала собака.

Пришлось вызвать кинологов МЧС, которые отогнали животное, после чего мужчине была оказана необходимая помощь.

ЗАВОДСКОЙ РАЙОН

СКОРАЯ ПОМОЩЬ ЧЕРЕЗ БАЛКОН

Поздно вечером 9 апреля в Орле в доме № 274 по улице Комсомольской произошло чрезвычайное происшествие: вернувшаяся с работы женщина не смогла попасть в свою квартиру. За дверь слышались стоны её взрослого сына. На стук в дверь и телефонные звонки он не отвечал.

Для того чтобы проникнуть в квартиру, которая расположена на третьем этаже, пришлось вызвать работников службы «01». Приехавшие спасатели проникли в дом через балкон.

Как выяснилось, сыну женщины стало плохо, ему требовалась экстренная медицинская помощь. Прибывшие на место сотрудники «Скорой помощи» доставили молодого человека в больницу.

СЕВЕРНЫЙ РАЙОН

5 ЛЕТ АНСАМБЛЮ «ВДОХНОВЕНИЕ»

Вчера на сцене Дворца культуры ОСПАЗ состоялся концерт, посвящённый 5-летию со дня основания самодельного ансамбля «Вдохновение». Его бессменным руководителем является директор ДК ОСПАЗ Л.Ю. Никитина. Воспитанники Людмила Юрьевна — неоднократные лауреаты международных и всероссийских конкурсов.

Сейчас в ансамбле выступают восемь человек — студенты и представители рабочей молодёжи. В их исполнении прозвучали песни 70—80-х годов, слетые некогда легендарными вокальными ансамблями «Самозвук», «Синяя птица», «Поющие сердца» и другие. Кроме того, ребята показали отрывки из своего мюзикла «Бременские музыканты».

Участниками концерта кроме юбиляров стали представители орловских хореографических коллективов «Акцент», «Парадиз», а также ансамбль балетного танца «Вдохновение». Режиссёр-постановщик мероприятия — заместитель директора городского центра культуры Е.Ф. Майорова.

Информажество «Орловской правды».

Проблемы донорства в России

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Имеющиеся корпуса фракционирования плазмы, построенные в 1970-х годах, работают на устаревшем оборудовании и нуждаются в реконструкции и модернизации. Россия вынуждена постоянно покупать препараты крови за рубежом, в стране мало выпускается современных кровезаменителей, в том числе разработанных отечественными учеными, констатируют в Госдуме.

Слабая материально-техническая база больницы учреждения службы крови сдерживает внедрение современных технологий по обеспечению безопасности и эффективности гемотрансфузионной терапии (т. е. переливание крови и ее компонентов).

Участники «круглого стола» также отметили, что на сегодняшний день практически отсутствуют ПЦР-диагностика (ПЦР — полимеразная цепная реакция) донорской крови, ее лейкофилтрация и карантинизация — эти меры позволяют свести риск заражения практически на нет. Компоненты крови переливаются без использования технологий микрофилтрации.

Кроме того, в последнее время возникают проблемы с социальной поддержкой лиц, награжденных нагрудным знаком «Почетный донор СССР» и «Почетный донор России». Не разработана и концепция развития службы крови в РФ. Требуется внесение значительных изменений в действующее законодательство.

В связи с этим участники заседания реко-

мендовали Правительству РФ рассмотреть вопрос о разработке и утверждении концепции развития донорства крови в РФ, а Минздравсоцразвития — подготовить предложение о разработке отраслевой программы «Модернизация службы крови», предусматривающей в ней оснащение учреждений службы крови страны современным оборудованием.

Кроме того, министерству рекомендуется с участием Росздравнадзора разработать меры по совершенствованию системы государственного контроля за качеством и безопасностью донорской крови и ее компонентов, соответствующего международным стандартам.

По сообщению РИА-Новости.

орловского районов и г. Ливны.

Нельзя не заметить, что около восьмидесяти процентов безвозмездных доноров — это родственники больных. Запасы крови пополняют мужья, родственники и знакомые беременных женщин: для них в наших консультациях на основании мамам выдают направления на станцию переливания крови. Но кровь бывает необходима единичным роженицам, поэтому невольно возникает вопрос: насколько законен данный способ пополнения запасов станции переливания? Услышать четкий ответ, на основании какого нормативно-правового акта это делается, от главного акушера-гинеколога области Т.В. Анненковой мне не удалось: по ее словам, подобная практика сохранилась с советских времен. Но вот в Подомосовье, где мне лично пришлось наблюдать во время беременности, такого почему-то нет.

Несмотря на бесправие пациентов наших больниц, кое-что для собственной безопасности мы сделать можем. Прежде чем перелить вам донорскую кровь, врачи обязаны предупредить вас о ее качестве и взять письменное согласие на процедуру. Помните: подобная процедура должна проводиться только в крайнем случае и по жизненным показаниям. На контейнере плазмы должна быть этикетка, на которой указывается, прошло ли его содержание карантинизации. Приказом МЗ РФ от 25.11.02 г. № 363 допускается также право пациента стать аудитором для самого себя. Показаниями для заготовки и применения компонентов собственной крови являются: сложные и объёмные плановые хирургические операции с предполагаемой кровопотерей (в ортопедии, кардиохирургии, урологии, гинекологии), редкая группа крови, отказ от трансфузии по религиозным мотивам.

Казалось бы, с одной стороны, у нас в области в данной сфере налицо позитивные факты: запасы крови имеются, необходимое оборудование вскоре установят... Но с другой стороны — число ВИЧ-инфицированных в области неуклонно растёт, соответственно растёт и вероятность заразиться кровью у больного СПИДом донора, заражённость которой не всегда могут определить даже самые современные приборы. Как следствие — увеличивается и вероятность возникновения случаев заражения СПИДом пациентов, нуждающихся в гемотрансфузии, ведь до конца года (напомним: только к этому сроку в области планируется произвести 100% карантинизированной плазмы) еще далеко.

Евгения ПЕШЕХОНОВА.

А как у нас, в Орле, или Врачи не боги

О том, как складывается у нас в области ситуация с донорством и как работают службы крови, мы побеседовали с главным врачом областной станции переливания крови И.Б. МИХЕЕВОЙ.

На сегодня Орловская областная станция переливания крови производит только около тридцати процентов карантинизированной (безопасной на 99,9%) плазмы. Для этого ее замораживают на несколько месяцев (от трех до шести). По истечении этого срока донора вновь обследуют, и, если не выявляют ВИЧ, плазма считается безопасной. Но тут надо заметить, что у некоторых людей вирус иммунодефицита может не проявляться и более шести месяцев, поэтому вероятность заражения, хоть и очень мизерная, сохраняется. Карантинизированной плазмой, по заверению главного врача областной станции переливания крови И.Б. Михеевой, обеспечиваются сегодня в первую очередь дети и роженицы.

С другими препаратами крови в плане карантинизации дело обстоит еще сложнее, так как они не подлежат заморозке и длительному хранению. Единственными методами предотвращения заражения при гемотрансфузионной терапии в этом случае (а также при производстве остальных 70% плазмы) остаются лабораторные исследования, лейко-филтрация крови (избавление ее от лейкоцитов) и отслеживание состояния здоровья доноров.

Исследования образцов крови на СПИД и гепатиты на станции не проводятся (не хватает помещений и специалистов). Этим занимаются в областном Центре СПИД. Здесь еще в начале 1990-х годов была создана централизованная лаборатория, где есть и необходимое оборудование, и квалифицированные специалисты. Как заверила меня в самом Центре СПИД, имеющееся здесь оборудование не уступает тому, что используют в Европе и США, так как оно поставляется из-за границы и регулярно обновляется. Однако, как мне пояснили, даже при исследованиях на самых совершенных приборах на начальном этапе заболевания обнаружить антитела не всегда возможно, но даже одного — двух во всей массе переливаемой крови будет достаточно для того, чтобы пациент, которому влили эту кровь, заразился. Могут в Центре СПИД произвести и ПЦР-диагностику и генетический анализ. Одна-



ко не хватает мощностей, просто так прописано в приказе Минздрава.

Одной из самых больших проблем областной станции переливания крови было до недавнего времени отсутствие необходимого для карантинизации плазмы специализированного холодильного оборудования. Поэтому хорошей новостью для всех стало подписание в середине марта этого года контракта с московской фирмой, производящей и импортирующей медицинское оборудование, на поставку низкотемпературного оборудования для карантинизации плазмы. Деньги (14,5 млн. руб.) на закупку оборудования выделяются из областного бюджета.

— Благодаря этому к концу года мы планируем произвести уже 100% карантинизированной плазмы, — рассказала при встрече Ирина Борисовна.

Что же касается филиала областной станции во Мценске, то уже сегодня он обеспечивает больных Мценского, Корсаковского, Новосильского и Болховского районов 100-процентной карантинизированной плазмой. Часть нового оборудования, закупаемого в этом году, поступит и в данный филиал. А для ливенского филиала единственный низкотемпературный морозильник приобретен только в

марте 2006 года(!), так что больные там дождутся «своей» карантинизированной плазмы только через три месяца. А пока (лишь для детей и рожениц) ее, как и раньше, будут привозить из Орла.

Проблема нехватки доноров крови в нашей области, по словам

Ирины Борисовны, не стоит так остро, как в целом по стране. Несмотря на то что на сдачу крови не разбогатеешь (чтобы стать почетным донором и получать ежегодно 6 тысяч 420 рублей, нужно безвозмездно сдать кровь 40 раз), донорами у нас становятся все категории граждан, в том числе студенты и безработные. Всего в прошлом году в области сдали кровь более 16,6 тысячи человек. Ими было осуществлено 26150 крово- и плазмодач.

— У нас всегда есть запасы, которые позволяют обеспечить большинство нуждающихся в препаратах крови в случае чрезвычайной ситуации, — заверила меня Ирина Борисовна. Хотелось бы в это верить, потому что, по словам собеседницы, от участия в акциях по сбору крови стало все чаще отказываться руководство многих предприятий. Прибыль важнее гражданского долга. Кстати, орловские депутаты пока тоже не спешат поучаствовать в подобных акциях в отличие от своих коллег, например, из Нижнего Новгорода. К счастью для пациентов, активными участниками выездных акций в Орловской области по-прежнему остаются ЗАО «Орлэкс», Орловский юридический институт МВД РФ, жители Залоговского, Хотынецкого, Свердловского, По-

своим будущим мамам выдают направления на станцию переливания крови. Но кровь бывает необходима единичным роженицам, поэтому невольно возникает вопрос: насколько законен данный способ пополнения запасов станции переливания? Услышать четкий ответ, на основании какого нормативно-правового акта это делается, от главного акушера-гинеколога области Т.В. Анненковой мне не удалось: по ее словам, подобная практика сохранилась с советских времен. Но вот в Подомосовье, где мне лично пришлось наблюдать во время беременности, такого почему-то нет.

Несмотря на бесправие пациентов наших больниц, кое-что для собственной безопасности мы сделать можем. Прежде чем перелить вам донорскую кровь, врачи обязаны предупредить вас о ее качестве и взять письменное согласие на процедуру. Помните: подобная процедура должна проводиться только в крайнем случае и по жизненным показаниям. На контейнере плазмы должна быть этикетка, на которой указывается, прошло ли его содержание карантинизации. Приказом МЗ РФ от 25.11.02 г. № 363 допускается также право пациента стать аудитором для самого себя. Показаниями для заготовки и применения компонентов собственной крови являются: сложные и объёмные плановые хирургические операции с предполагаемой кровопотерей (в ортопедии, кардиохирургии, урологии, гинекологии), редкая группа крови, отказ от трансфузии по религиозным мотивам.

Казалось бы, с одной стороны, у нас в области в данной сфере налицо позитивные факты: запасы крови имеются, необходимое оборудование вскоре установят... Но с другой стороны — число ВИЧ-инфицированных в области неуклонно растёт, соответственно растёт и вероятность заразиться кровью у больного СПИДом донора, заражённость которой не всегда могут определить даже самые современные приборы. Как следствие — увеличивается и вероятность возникновения случаев заражения СПИДом пациентов, нуждающихся в гемотрансфузии, ведь до конца года (напомним: только к этому сроку в области планируется произвести 100% карантинизированной плазмы) еще далеко.

Евгения ПЕШЕХОНОВА.

ГРОЗНАЯ ЗАЩИТА ОТ ЗЛАКОВЫХ СОРНЯКОВ!

МИУРА® - граминицид бойцовой породы

Новый гербицид против всех видов злаковых сорняков. Содержит 125 г/л хизалофоп-П-этила. Применяется на посевах сахарной свеклы, сои, моркови, капусты, лука. Норма расхода против однолетних сорняков 0,4 - 0,8 л/га, против многолетних — 0,8 - 1,2 л/га.

Склад в г. Ливны Орловской области: тел./факс (48677) 7-42-00, 7-49-21

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА

Предмет контракта: выполнение работ по оформлению отвода земельного участка для реконструкции территориальной автомобильной автодороги Орел — Ефремов на участке км 110+000- км 130+000 протяженностью 24,4 км Новодеревеньковского района Орловской области.

Адрес поставки: 302026, г. Орел, ул. МОПРА, д.42; отдел развития автомобильных дорог, газификации, социального развития села и гидротехнических сооружений ОГУ «Орелгосзаказчик».

Условия поставки: — изготовление землеустроительной документации точного плана земельного участка с постановкой на государственный кадастровый учет; — выявление землепользователей и землевладельцев смежных участков и согласование границ земельного участка, отводимого под реконструкцию; — проведение мероприятий по переводу земельных участков из категории земель сельскохозяйственного назначения в категорию земель транспорта; — оформление необходимых правовых актов, регулирующих отвод и замену земельных участков под реконструкцию автодороги; — проведение мероприятий по регистрации права постоянного бессрочного пользования земельным участком от лица заказчика; — выполнение процедуры изменения разрешенного использования и назначения земельного участка после ввода объекта реконструкции в эксплуатацию.

Сроки работ: начало — май 2006 года; окончание — октябрь 2006 года.

Финансирование: областной бюджет.

Условия оплаты: авансирование работ — 30% от стоимости контракта, окончательный расчёт по акту приёмки выполненных работ; расчёт наличный.

Начальная цена контракта: 460,200 тыс. руб., с учётом НДС.

Цена заказа остается твердо фиксированной до исполнения контракта.

Критерии оценки заявок: 1. Цена контракта. 2. Сроки выполнения работ.

Преференции: ОИ:0%, УИС: 0%.

Обеспечение заявки: не требуется.

Обеспечение контракта: не требуется.

Документация: 0 руб.

Условия выдачи документации: на основании заявления любого заинтересованного лица, поданного в письменной форме или в форме электронного документа по адресу заказчика.

Информация о конкурсе: Прием заявок: 1.04.2006г. — 15.05.2006 г., по адресу заказчика. Вскрытие конвертов: 15.05.2006 г., 11.00, по адресу заказчика. Подведение итогов: 19.05.2006 г., по адресу заказчика.

Заказчик и его адрес: областное государственное учреждение «Орловский областной государственный заказчик» (ОГУ «Орелгосзаказчик»). Адрес организации: 302026, г. Орел, ул. МОПРА, д.42, каб.14. Телефон (4862) 77-13-79. Факс (4862) 77-14-36. E-mail: goszak@orel.ru

Контактное лицо: Т.А. Широкова, тел. (4862) 77-14-04.



Солдатский котелок времён Великой Отечественной — сам по себе редок. А когда он ещё и прошил выветренный вражеским свинцом...

— Вот входное отверстие, вот выходное, — показывает Анатолий Викторович. — Мы этот котелок возле железной дороги раскопали, три года назад. Драгоценная находка.

«Мы» — это поисковая группа, возглавляемая преподавателем Анатолием Вороновым. Она действует при Ливенском профессиональном училище № 4. С 1996 года Воронов преподаёт здесь ОБЖ — «Основы безопасности жизнедеятельности». А к планомерной поисковой работе приохотил ребят лет пять назад.

Каждый сезон с апреля по октябрь отыскивают они воинские захоронения, обихаживают их. В месяцы иногда по четыре-пять походов делают.

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Котелок, пробитый пулей

учащихся, всегда охотно идущих за Вороновым. Они с ним уже давно. Плюс ещё пятнадцать-двадцать таких, кто побывал в походах хотя бы несколько раз.

И, пожалуй, столько же наберётся тех, которые по итогам поисковых походов оформляют стенды музея.

Да-да, в училище есть внушительный историко-краеведческий музей с тем же наименованием «Ливенский рубеж». Он родился почти одновременно с отрядом. Вышло это вполне естественно, ведь находки сразу же стали исчисляться десятками.

— Вот те фрагменты самолёта мы возле села Дубровка отыскали. Те подосумок, винтовку и мундштук — в районе Коротыча.

Найдённое сначала щедро раздавали по ливенским школам, однако самые приметные находки решили оставлять у себя. Они и сейчас пополняют тесные музейные стенды.

Как, например, расстарся с солдатскими портсигаром, на

котором светится самодельная «хозяйская» чеканка в виде неприязнательной, но такой дорогой звёздочки и нерасшифрованными теперь инициалами?

А в отдельном уголке совершенно уникальная вещь: целая подшивка фронтовой дивизионной газеты «Сталинское знамя».

— Одна сельская бабушка нас на раскопках увидела, спросила, кто мы; и потом подарила эту подшивку, в чердачном сундуке много лет её берегла.

На каждом газетном номере строгая сноска: «Из части не выносить». Сама часть, конечно, не названа. Законы военного времени... Этот пожелтый раритет ещё ждёт своего исследователя-профессионала.

— Музей создан для города. К нам часто приходят экскурсиями. И сами мы во всех ливенских школах регулярно устраиваем выездные экспозиции. Мобильные, одноразовые, чтобы избежать морюки



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

с хранением в чужих стенах. Члены отряда создают в своём музее панорамные фрагменты боев за ливенскую землю. С увлечением участвуют в этом и девушки — скажем, трехкурсница Нина Доманова, получающая в училище мирную профессию повара.

дней, чтобы отправиться в новые походы. Это, к примеру, будущие строители Максим Ашихмин, тоже третий курсник, и его младший товарищ Алексей Ратников. У обоих уже не м а л ы й опыт.

Задача поисковиков состоит не только в том, чтобы отыскать забытые захоронения, но и в том, чтобы обихаживать знакомые.

— Если на какой-нибудь отдалённой солдатской могиле памятник покосился, мы его снимаем, реставрируем и ставим обратно. Если не было таблички — прикрепляем. Не известно имя — так и пишем: «Неизвестный солдат». Эти

два слова давно в нашей стране святые.

Бывали случаи, потребовавшие от юной выдержки и стойкости. Пошли, например, на знаменитую высоту «Огурец», где в сорок третьем завязались страшные бои. Она хоть и на липецкой земле, но от Ливен всего в тридцати пяти километрах по прямой.

— Приходим, начинаем раскопки — и тут же обнаруживаем немецкую мину, да ещё на боевом взводе... Ребята не растерялись, сообщили военным, огородили место и охраняли его до тех пор, пока не приехали сапёры.

Такие грамотные действия объясняются просто: все прошли необходимый инструктаж, все прекрасно знают, что импульсивность и самодельность в поисковом деле недопустимы. Воронов и его подопечные работают в тесном контакте с райвоенкоматом и службой МЧС.

Конкретно — со специалистом по взрывоопасным предметам спасателем Влади-

ром Мельниковым, который вместе с преподавателем учит мальчишек и теории, и практики раскопок, сам часто ходит с ними в походы.

За пять последних лет отряд «Ливенский рубеж» обнаружил более двадцати воинских захоронений, а обустроил десятки. Благодарное патриотическое дело всячески поощряется ливенскими властями, сельскими администрациями.

...Стоит потемневшая от времени красноармейская кружка, лежит офицерский ремень, сморщенный от сырости, есть на стендах сугубо китайские вещи — патефоны, лапти, утюги. Ведь музей, повторим, историко-краеведческий и должен рассказывать обо всех сторонах жизни родного края.

Кроме того, на фоне обычной старой бытовой утвари острее и глубже воспринимается жертвенный воинский подвиг во имя мира.

Юрий ОНОПРИЕНКО, г. Ливны.

На снимках: командир поискового отряда «Ливенский рубеж» преподаватель профучилища №4 А.В. Воронов в музее, созданном его подопечными.